

# 我市推进农村道路安畅工程全面建成

## 本岛区域146个安全隐患点位安防设施完成升级

□记者 陈斌娜 实习生 刘家琪  
通讯员 王凯

本报讯 作为我市今年重点民生实事项目之一,推进农村道路安畅工程近日提前收官。本岛区域146个农村道路安全隐患点位全部完成安防设施升级并投用,较原计划提前3个月完成,为农村群众出行筑牢安全防线。

昨天下午,记者在定海北蝉的小展高桥头路口看到,这里在原有警示装置、爆闪灯、减速带这一非灯控路口“三件套”基础上,新增了分道体、发光人行横道指示标识、发光道钉和语音喇叭等4件交通设施,升级为“七必上”高配版安防设施。其中设置在机动车道中间、距路口约

10米的分道体设施为全市范围内率先启用,这种可承受车轮碾压仍能复位的减速设施,能有效引导机动车提前减速,兼具警示与控制双重功能,可促进农村道路警情、夜间事故下降,现已在全市推广应用。

“经过我们精细排查,农村一级公路中,双向四车道且无红绿灯控制的路口存在较多安全隐患。”市交警支队定海大队副大队长王涛介绍,针对这一问题,定海交警部门已在全区24个同类路口完成“七必上”设施改造,通过科学配置安防元素,大幅提升路口安全指数。

今年3月,定海区、普陀区、新城管委会和普朱管委会共同统筹安排747万元专项资金,由市公安局牵头在本岛区域启动“推进农村道路安

畅工程”民生实事项目。重点聚焦全域排查农村道路交通安全隐患,开展农村道路“除险消患”行动,高水平提升农村道路护安保畅能力等,着重推进八类安防设施建设,包括安全护栏、“七必上”设施、电子情报板、路口补光高杆灯,以及来车预警、行人预警、分心驾驶查处、“智眼”系统等。

其间,市交警部门组建骨干专班深入一线,开展农村道路安全隐患“拉网式”排查,针对146个点位逐一制定“一点一策”改造方案,确保这一民生项目精准落地。许多点位的设施升级充分吸纳沿线村民意见建议,通过“微改造”实现“大民生”。普陀区根据群众反映的夜间通行不便问题,在多个路口增设补光设备;新

城部分村庄结合行人过街需求,新装安全护栏,优化绿化带与路灯的合理布局,让民生工程真正契合群众所需。

据介绍,针对农村道路事故高发的无灯控路口,交警部门通过分道体、发光标识、语音提示等多重设施组合,构建全链条安全防护体系,进一步强化安全防护效果。推进农村道路安畅工程全面建成,将有效提升我市农村道路本质安全水平和护安保畅能力,为预防和减少农村道路交通事故、保障群众生命财产安全提供坚实支撑。

市交警部门相关负责人表示,下一步将持续深化农村道路安全治理,以“小工程”撬动“大民生”,让乡村出行更安全、更畅通。

# 文化兴起来 海岛热起来

□明德

## 舟山时评

舟山市新闻品牌栏目

2025“六横好声音”暨文旅消费季,8月11日晚在普陀区六横镇天合广场启幕。本次活动将持续10天,比赛分初赛、复赛和决赛三个阶段,共吸引了42名本土音乐爱好者参与角逐,其间开展“夏日音浪·集食行乐”文旅消费季活动(据《舟山日报》8月12日报道)。以“好声音”点燃夏夜激情,丰富居民文化生活,释放海岛消费潜力,可谓皆大欢喜。

在“六横好声音”舞台上,选手们通过独唱、合唱、乐器伴奏等多种方式施展才艺,既体现了文化建设成果,又激发了全民参与热情。这些“草根选手”的实力虽然比不上专业高手,但他们却充满激情、不乏人缘,他们在家门口的倾情演绎让乡亲们喜闻乐见、热情互动。可见,文

化既要“送”又要“种”,既要“雅”又要“俗”,如此才能交相辉映、精彩纷呈。

近年来,高端文艺演出频频现身海岛。老百姓对文化生活的需求不仅愈加强烈,而且日趋多元,贴近基层、参与广泛的群众性文艺活动成为刚需。“六横好声音”深受欢迎,充分说明了草根文化的蓬勃生命力。初赛、复赛、决赛,每一场既是当地的文化盛宴又是消费狂欢,文化搭台、经济唱戏实为顺理成章。“六横好声音”在让海岛群众带来精神食粮的同时,还通过拉动消费为共同富裕添砖加瓦,文化的力量令人赞叹。

独乐乐不如众乐乐,更多的海岛也完全可以通过“种”“送”结合,让文化兴起来、海岛热起来。不仅如此,还可以像“浙BA”那样,把“草根好声音”越唱越响、越传越广。

# “海岛之光”点燃夏日激情



8月11日晚,“海岛之光”大型文艺展演活动在岱山县文化广场举行。演唱、相声、舞蹈等丰富多样的艺术表演形式,展现了海岛魅力和时代风采,为当地居民带来一场视听文化盛宴。演出现场还开设了“同心乡见”集市,吸引不少市民游客驻足选购。

摄影 记者 滕海平 通讯员 施佩佩

# 全国百城公益主题行动走进舟山 为环卫工撑起爱心伞

□记者 张曦 通讯员 陶文燕

本报讯 由浙江省壹加壹公益基金会联合舟山市红十字会(海)上救援队、舟山市携手志愿者服务中心、立德医院共同发起的“为环卫工撑起爱心伞”全国百城公益行动,昨天下午在新城海城广场开展,为辛勤劳作的城市“美容师”送上夏日清凉与暖心关怀。活动现场,志愿者为300名

环卫工人发放轻便伞帽和免费体检卡,并讲解使用方法,叮嘱他们在高温天气注意防暑降温。“志愿者给我们剪头发、发雨伞,这个遮阳伞帽戴起来很方便,干活劲头也更足了。”义诊、免费理发等志愿服务活动受到环卫工人的欢迎。市红十字会(海)上应急救援队队员向环卫工人讲解传授心肺复苏术的关键步骤与操作要点,帮助他们初步掌握这项急救技能。

# 沈家门海鲜夜排档经营户柳和华:诚信经营铸就金字招牌

□记者 汪超群 通讯员 王蔚妃

本报讯 “宁可自己少赚点,也绝不以次充好!”“再困难,也不涨价、不减量。”“客人多付的钱,一定要退给人家。”……这些朴素的话语,诠释着柳和华对诚信的坚守。诚信经营是他从业三十年来对顾客不变的承诺。

不少商家或缩减分量或提高价格以求自保,但柳和华的选择却截然不同。他顶住巨大经济压力,坚持菜品分量不减、价格不涨,维持着原有的品质和服务水准。这份在逆境中依然坚守的诚信,深深打动了顾客,口碑相传的好评,反而为他带来更多生意,助他渡过了难关。

柳和华是沈家门海鲜夜排档22号经营者,也是一名诚信经营户。从业以来,无论寒暑,他每天一早前往海鲜市场,以行家眼光精挑细选鲜活海产。为确保食材的最佳状态,他奉行“少买多次”原则,这份坚持,甚至到了“固执”的地步。

回顾这段经历,柳和华说:“诚信是立身之本。再难,也不能丢掉这个原则。有了顾客的信任与支持,生意才能长久。”

柳和华的诚信,也体现在细微之处的真诚与关怀中。一次,一名外地游客对店里的糖醋熏鱼赞不绝口,流露出“家乡难觅此味”的遗憾,柳和华立马打包一份赠送给这名游客。还有一次,一名顾客在扫码结账时因操作失误多付了1000余元,柳和华发现后立即追出店外,将多收的款项悉数退还给对方。

平日里,即使店内宾客如云,排起了“长龙”,他也坚持为提前预定却迟到的外地游客保留座位,因为“答应了就要做到”。

这些看似平常的小事,让每一个进店的顾客感受到尊重与温暖,也无声地铸就了柳和华诚信经营户的金字招牌。

2022年,餐饮业遭遇严峻挑战,食材价格飞涨、人力成本攀升,经营压力骤增。面对困境,

# “海上蓝色公路”绿色通道开通一年显成效

## 粮食出岛零延误 快递进岛降成本

□记者 陈颖丹 通讯员 顾嘉栋

本报讯 去年,市交通运输局联合农业农村、邮政管理等部门,创新建立了快速物流、民生物资等专运车辆水上绿色通道机制。该机制运行一年来,有效破解了海岛运输瓶颈问题,进一步畅通“海上蓝色公路”运输通道,大大提升了岛际物流配送效率和民生物资保障水平,推动了市域公共服务一体化建设。

大岙至长峙航线是进出普陀六横岛的重要通道,该航线日常承担

着货物运输、旅客疏运等多重任务,运力资源相对紧张,在高峰期常出现车辆积压情况。市交通运输局指导属地部门做好运力对接和调度,开辟优先过渡通道,使粮食专运车辆待渡时间由原先1到2小时压缩至20分钟内,并实现“零延误”。过去一年,累计保障184辆次专运车、2600吨粮食快速运输出岛,扩大了农产品销售半径,为海岛农业经济注入新动能。

依托《舟山市“海上蓝色公路”快速车辆绿色通道机制》,市交通运输局积极落实菜篮子、“客货邮”专

用车辆优先通行及车渡运输费优惠减免政策,惠及10条主要航线。一年来,累计优先过渡客货邮车辆11633辆次,减免过路费77.27万元,推动区域快件配送成本下降20%,运输时效提升50%,实现了物流更畅、成本更低、应急更快。

市交通运输局还在长峙、鸭蛋山、三江客运站等试点智能化改造,升级开发“客货邮”“菜篮子”等绿色通道网上售票系统,建立车辆白名单,并增设车辆自动识别道闸,实现相关车辆“不下车无感化”高效过渡。同时,建立了由船公司、

客运站、物流企业相关业务负责人组成的应急保障联络群,根据航班变动情况及时在群里发布开停航信息,使物流企业能实时掌握航班动态,确保恶劣天气下运输计划精准调整。

市交通运输局相关负责人表示,建立“海上蓝色公路”绿色通道机制,是助力“小岛你好”海岛共富行动的生动实践,今后将持续深化机制建设和服务能力,进一步扩大覆盖范围,为海岛经济高质量发展注入持久动力,为改善海岛民生提供更坚实的交通保障。

# 普陀山迎大流量 客运有序保畅通

连日来,莲花洋上,往返于朱家尖与普陀山之间的客轮穿梭如织,两端客运码头进出旅客络绎不绝。进入8月以来,普陀山迎来大流量高峰期。朱家尖与普陀山两大客运枢纽紧密联动,合理调度船舶,有序保障运力,让香游客进出顺畅。

摄影 记者 沈磊



# 东西部医疗协作再传佳绩

## 援川医生蒋峰在宣汉实施一例高难度手术

□记者 岑瑜 通讯员 叶青盛

本报讯 近日,援川的舟山医院医生蒋峰成功实施一例神经外科高难度四级手术,术后患者恢复效果良好,现已康复出院。

据了解,这是四川宣汉县人民医院神经内科在显微镜下开展的首例此类手术。

科主任医师蒋峰、大内科护士长兼西病区护士长郭燕莺赴宣汉县人民医院开展技术帮扶。根据东西部医疗协作工作部署,蒋峰和郭燕莺将在该院开展为期半年驻点帮扶。

这例手术的患者是当地一位70岁男性老人,他于一年前出现反复胸腰背部疼痛,一个月前疼痛突然加剧。

医院对其进行胸椎磁共振平扫后,发现患者的胸椎管外硬膜下长有一颗大小为2x2cm的脊髓瘤。“如不及时切除肿瘤,最坏的结果会导致患者下半身瘫痪而无法行走。”蒋峰为患者制定了周密的术前准备及手术计划,最终在7月对患者进行了显微镜下全麻下经椎管后路显微镜下椎管内肿瘤切除及椎板

还纳固定术。

“手术历时约5小时,很成功。”蒋峰告诉记者,这样的手术在舟山每年都会实施十几次,但在宣汉尚属首次。蒋峰的驻点支援,有力提升了宣汉县人民医院神经外科的技术水平。

记者了解到,自2018年与宣汉县人民医院建立对口帮扶关系以来,舟山医院每年都会选派“一医一护”驻点支援。

# 普陀已有130余名外卖骑手注册“浙里小哥码”

## “一码畅行”解骑手进小区之难

□记者 胡帆 通讯员 曹斯琦

本报讯 普陀区目前有300多名网约配送员,他们在送餐过程中经常遇到“门难进、车难停、楼难找、梯难乘”等现实问题。为此,普陀市场监管部门推广应用“浙里小哥码”,助力外卖骑手实现“一码畅行”。截至目前,普陀已有130余名骑手完成“浙里小哥码”注册。

据介绍,“浙里小哥码”是我省

针对网约配送行业创新推出的数字化解决方案,秉持“一码畅行、一码直达、一码共享”的理念,为骑手配送工作提供便利。其操作流程简便,外卖骑手只需在支付宝搜索“浙里小哥码”,完成个人基本信息实名认证,即可领取专属二维码。

“浙里小哥码”推广过程中,市场监管管理局普陀分局一方面通过线下实地走访、线上微信沟通、电话联络等多种方式,全面调研骑手

在配送服务过程中遇到的实际困难,精准锁定存在“门难进”问题的小区,并深入了解具体原因;另一方面积极与区住建局、社工委对接,核实相关情况,共同探讨切实可行的解决办法。

目前,普陀市场监管部门已基本完成辖区内物业公司的全面摸排工作,并将相关信息录入“浙里小哥码”应用后台,加强动态管理。外卖骑手完成“浙里小哥码”注册后,可

利用“扫码畅行”“小区导航”“暖心驿站”等功能,实现在小区内便捷通行。骑手们只需在小区门口出示专属码,即可快速进入小区,通过“小区导航”功能精准找到目的地,还能在“暖心驿站”享受休息、饮水等贴心服务。

下一步,普陀市场监管部门将进一步扩大“浙里小哥码”注册覆盖范围,为骑手群体创造良好的工作环境,推动网约配送行业健康有序发展。